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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS 

MIL E VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 27 de fevereiro de 2024, às 12h14. Solicito ao Vereador João Maioral que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “2º Secretário “João 

Maioral”: Soberano Deus, Pai Misericordioso, peço aqui, Senhor, a Sua benção, a Sua proteção 

sobre todos aqui representantes, todos os Vereadores, todos os seus familiares e todos aqueles que 

estão nos assistindo no Plenário, e diretamente pelo YouTube. E que o Senhor continue derramando 

bençãos sobre todos. Em nome de Jesus, Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feito a invocação a 

Deus, eu coloco em votação em bloco as Atas das Sessões anteriores: Sessão Ordinária do dia 16 de 

fevereiro de 2024, e Sessão Ordinária do dia 20 de fevereiro de 2024. Voto do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero registrar a minha presença, e o meu voto 

é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., e registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação. Vereador Ulisses, quer registrar 

o seu voto? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria 

de... o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável, 

Vereador Alan. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado voto favorável de V. 

Exa., Vereador Ulisses. Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da 

Sessão... das duas Sessões anteriores: Sessão Ordinária do dia 16 e Sessão Ordinária do dia 20 de 

fevereiro de 2024. Passaremos agora às leituras das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 36/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 1.503.446,31, para os fins que especifica 

e dá outras providências”; Projeto de Lei 37/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 100 mil, para os fins que especifica e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 38/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito no valor de R$ 

500 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 39/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 500 mil, 

para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 40/2024, autoria: Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

12.834.380,43, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 41/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a contribuição para os fins de 

custear a complementação de aposentadorias e pensões que vierem a ser concedidas aos servidores 

admitidos entre a promulgação da Lei Municipal n. 3.772, de 20/2/2023, e dá outras providências. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”; 

Projeto de Lei 42/2004, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 
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autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 9.135.485,71, para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 43/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor R$ 9.338.721,80, para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 44/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Autoriza o Executivo Municipal a promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 8,528 milhões, para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 45/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente no valor de R$ 9.926.400,00 para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Emenda n. 3 ao Projeto de Lei n. 164/2023, autoria: Vereador Lucas Agostinho. Feita 

a leitura, Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Eu gostaria que o senhor colocasse... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Que o senhor colocasse a 

minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença de V. Exa., Vereador 

Toninho. Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 4ª Sessão Ordinária de 

2024, 27 de fevereiro de 2024, a leitura das Indicações. Indicações de n. 1258 a 1261 - Vereador 

Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 1262 a 1265 - Indicações do Vereador Tião 

Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 1266 a 1269 - todas as Indicações do Vereador Silvio 

Coltro: Assuntos diversos; Indicação de n. 1270 - Vereador Rudinei Lobo: Tapa-buraco na Rua 

Vicente Ferreira da Silva; Indicação de n. 1271 - Sirineu Araújo: Melhoria no trânsito próximo à 

escola do Jardim Bom Retiro; Indicações de n. 1272 a 1273 - todas do Vereador Joel Cardoso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 1274 a 1345 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 1346 a 1355 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 1356 a 1390 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 1391 a 1411 - 

todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 1412 a 1440 - todas do 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 1441 a 1443 - todas do Vereador 

Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 1444 a 1470 - todas do Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 1471 a 1483 - todas do Vereador Pereirinha: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 1484 a 1496 - todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 1497 a 1511 - todas do Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 1512 a 1518 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 1519 a 1533 - 

todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 1000 - digo - 1534 - 

autoria: Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Implantação de lombada e sinalização de trânsito; 

Indicações de n. 1535 - Vereador Tião Correa: Instalação de redutor de velocidade na Rua São 

Mateus; Indicação de n. 1536 - autoria: Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; Indicações 

de n. 1537 a 1562 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Terminada a leitura das 

Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos do n. 1 até o n. 11/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Requerimento n. 1/2024: “Pelo presente, e na forma regimental, 

requeiro que seja concedido o Diploma de Honra ao Mérito ‘Anita Garibaldi’ à Sra. Maria das Dores 

Caroba”. Lucas Agostinho, Vereador; Requerimento n. 2/2024: “Requeiro a entrega de Diploma de 

Honra ao Mérito ‘Cida Segura’ à Sra. Sandy Vaughan Vieira”, autoria: Vereador Silvio Coltro; 
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Requerimento n. 3/2024: “Requeiro entrega de Diploma de Honra ao Mérito ‘Anita Garibaldi’ à Sra. 

Deny Tozatti”, autoria: Vereador Silvio Coltro; Requerimento n. 4/2024: “Diploma de Honra ao 

Mérito ‘Cida Segura’ à Sra. Elaine Benjamim”, autoria: Vereador Hélio Silva; Requerimento n. 

5/2024: “Honra ao mérito ‘Cida Segura’ à Srta. Simone Garcia Amaral Silva”, autoria: Vereador 

Alan Leal; Requerimento n. 6/2024: “Diploma de Honra ao Mérito ‘Anita Garibaldi’ à Srta. Edenise 

Correia Gemin”, autoria: Alan Leal; Requerimento n. 7/2024: “Diploma de Honra ao Mérito ‘Anita 

Garibaldi’ à Sra. Cintia Carolina Vitorino Moreira”, autoria: Vereador Rodrigo Dorival Gomes; 

Requerimento n. 8/2024: “Diploma de Honra ao Mérito ‘Anita Garibaldi’ à Sra. Rosa Maria Goes da 

Silva”, autoria: Vereador Sebastião Alves Correa; Requerimento n. 9/2024: “Diploma ‘Anita 

Garibaldi’ à Sra. Mara Dalben”, autoria: Vereador Hélio Silva; Requerimento n. 10/2024: “Diploma 

de Honra ao Mérito ‘Cida Segura’ à Sra. Sueli Gonçalves da Silva”, Vereador Willian Souza; 

Requerimento n. 11/2024: “Diploma de Honra ao Mérito ‘Anita Garibaldi’ à Sra. Osvanira Oliveira”, 

autoria: Vereador Ney do Gás. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os 

Requerimentos de n. 1 até o n. 11/2024 estão em discussão. Não havendo oradores, em votação em 

bloco. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável aos 

Requerimentos, Vereador Sirineu. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto de V. Exa., favorável, Ulisses. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovados todos os Requerimentos. Terminada a leitura dos Requerimentos, 

passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 16/2024, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento 

a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Eder Bornelli pela sua brilhante 

atuação profissional e empreendedorismo no Município de Sumaré. Eu, Alan Leal, Vereador desta 

Egrégia Casa de Leis, tenho a honra de apresentar a presente Moção de Congratulação a Eder 

Bornelli, em reconhecimento às suas notáveis realizações e por sua brilhante carreira. Nascido em 

Campinas, São Paulo, Eder Bornelli é filho de Romeu Bornelli Filho e Delcy de Mello Bornelli. 

Casado com Lisley Bornelli, é pai dedicado de cinco filhos. Em 1996, encerrou sua carreira e 

brilhante trajetória de sete anos na renomada empresa IBM. Durante esse período, ocupou diversos 

cargos gerenciais, alcançando a posição de diretor de serviços da PC Company, subsidiária da IBM. 

Demonstrando ousadia e empreendedorismo, Eder decidiu aventurar-se no mundo das franquias. 

Hoje, é um empresário de sucesso, proprietário de oito restaurantes da icônica rede McDonald's. 

Seus estabelecimentos estão estrategicamente localizados na Região do Polo Têxtil, abrangendo as 

Cidades de Americana, Santa Bárbara d'Oeste, Nova Odessa, Hortolândia e Sumaré. Eder Bornelli 

destaca-se como um dos franqueados com o maior número de restaurantes em redes McDonald's no 

interior de São Paulo. Sua formação em administração de empresas pela PUC São Paulo, aliada a 

cursos internacionais de desenvolvimento gerencial, desenvolvimento executivo, marketing direto e 

advanced operation pela McDonald’s Hamburger University, evidenciam sua dedicação ao 

aprimoramento profissional. O restaurante Drive McDonald's em Sumaré, inaugurado em 13/5/2013, 

é um testemunho do comprometimento de Eder Bornelli com o desenvolvimento local. Além disso, o 

segundo restaurante da Cidade, localizado dentro do Shopping ParkCity e inaugurado em 21/1/2020, 

é um exemplo de sua visão empreendedora que contribui para o fortalecimento do comércio local e 

enriquece a experiência gastronômica da Cidade. Destacamos também ações sociais significativas: o 

engajamento com o Instituto Ayrton Senna e a Casa Ronald, beneficiados pelo McDia Feliz, 
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demonstram sua responsabilidade social. Adicionalmente, os restaurantes realizam diversas ações 

pontuais em colaboração com escolas e instituições das comunidades onde estão inseridos. Portanto, 

após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Congratulação ao 

homenageado, para ser entregue em mãos por este Vereador. Sem mais para o momento, aguarda-se 

a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 27 de fevereiro de 2024, Alan 

Leal, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan, autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu gostaria de autorização 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Bom dia a todos da Casa, ao público que nos assiste, ao público presente. Eu quero pedir aqui 

o voto para essa Moção do Eder, que é um empreendedor aqui na nossa Cidade, aqui na região; saber 

do trabalho social que vocês fazem, Eder, é gratificante a gente ter aqui na nossa Cidade pessoas 

como vocês. E com toda certeza que vocês dão emprego aqui na Cidade, vocês trouxeram uma nova 

cara para a nossa Cidade, porque antigamente, eu não sei se alguns Vereadores lembram, mas para a 

gente comer um McDonald's nós tínhamos que ir para outras cidades, e hoje nós temos aqui na nossa 

Cidade, então... Eu lembro até que, quando inauguraram, chegaram a inaugurar ali próximo da minha 

casa, mas ali do outro lado da Padre Anchieta, perto da igreja inauguraram - eu não sei se o 

Presidente lembra disso, Presidente -, inauguraram o McDonald's, e aí era, o sonho nosso era ir 

comer um McDonald's lá. Então, vendo que aqui na nossa Cidade nós temos, temos que parabenizar 

e agradecer por todo o trabalho que vocês fazem aqui; e eu gostaria de pedir que todos os Vereadores 

aprovem essa Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

quero parabenizar o Vereador Alan pela Moção; e parabenizar aqui o empreendedor, né, o Eder, o 

gerador de renda, gerador de emprego aqui no nosso Município. E a gente sabe a luta de cada um 

empreendedor aqui da nossa Cidade, né, de cada pai de família, né, cada senhora, cada senhor que 

vai trabalhar, que acorda cedo para ir nas nossas empresas lutar, em busca do seu pão de cada dia. E 

cada um da gente que traz emprego aqui para a nossa Cidade, e eu acredito, Alan, que cada 

homenagem que a gente faz aos empreendedores aqui do nosso Município, e também as pessoas que 

fazem o seu trabalho social, que ajuda o seu próximo, é até pouco, né, para o que eles fazem, né, 

ajudar, gerador de renda, gerador de emprego. Isso é o mínimo que a gente pode estar fazendo, mas 

tem como a gente fazer muito mais, Alan. Eu acredito que você, ou seja, Vossa Senhoria, V. Exa., 

né, enquanto eu e a Casa de Lei, a gente faz o que pode, mas dentro do nosso alcance a gente tem 

feito um ótimo trabalho, e também em parceria com os empreendedores aqui do nosso Município. 

Parabéns ao Vereador Alan e parabéns ao Eder, que é um grande empreendedor aqui da nossa 

Cidade. Que Deus continue abençoando a sua pessoa, Eder, e também a sua família. Muito obrigado, 

Presidente. E peço também ao Vereador para mim subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero aqui dar os parabéns para 

o Nobre Vereador Alan, e também o pessoal do Méqui. Que Deus abençoe toda a sua equipe lá, e 

continue o atendimento que vocês têm lá, de primeira! E eu também agradeço muito ao Alan e pela 

ação social que vocês fazem, que vocês ajudam o nosso Vereador Alan, aí. Meus parabéns, que Deus 

abençoe vocês aí, tá? Fica com Deus! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, eu quero parabenizar o 
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Vereador Alan; e quero aqui parabenizar o Eder também, e, em nome do Eder, eu quero que todos 

sintam contemplado com os parabéns desse Vereador, todos da sua equipe e da família, Eder. Deus 

abençoe, e que tudo dê certo no seguimento dos seus trabalhos, e em todos os segmentos. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável à 

Moção, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a 

Moção. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, pela ordem. Eu votei, mas o meu 

voto não foi computado ali. Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor quer registrar isso? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu digitei aqui e não... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Então compute o seu voto favorável, pode computar favorável falando. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável à Moção do Vereador Alan. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado em Ata o voto da V. Exa. Então, com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Com base no Art. 129, parágrafo 3º, gostaria de pedir que o homenageado faça o uso da 

palavra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido de V. Exa. é regimental, eu peço para que o Eder 

adentre o Plenário para fazer o uso da palavra pelo tempo regimental. >> [SR. EDER BORNELLI] 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Vereador Hélio Silva; Exmo. Sr. Vereador 

Alan Leal; Exmos. senhores e demais Vereadores, e todos os presentes, é com imensa gratidão e 

honra que estamos aqui hoje para receber essa homenagem. Em nome de toda a equipe do restaurante 

McDonald’s de Sumaré, muitíssimo obrigado. Além de nos motivar cada vez mais, esse 

reconhecimento tem importante papel em dar visibilidade também à ONG “Viralatinhas”, que 

desempenha um papel crucial em nossa comunidade, oferecendo cuidados e proteção aos animais 

abandonados e em situação de vulnerabilidade. Sabemos que o trabalho realizado por eles é árduo e 

muitas vezes realizado com recursos limitados. É por isso que, desde 2019, estamos comprometidos 

em apoiar essa causa, através de contribuição mensal de tampinhas plásticas e óleo revertidos em 

receitas para a entidade. É uma modesta contribuição, mas sabemos que cada gesto de solidariedade 

faz a diferença, afinal, é através dessa e outras doações que a Viralatinhas consegue angariar fundos 

para comprar ração, realizar castrações e continuar seu importante trabalho de resgate e reabilitação 

dos animais. O nosso comprometimento com o bem-estar animal vai além das nossas portas, e é um 

reflexo do nosso compromisso com a comunidade que servimos. Gostaríamos de aproveitar esse 

momento para expressar nossa sincera gratidão a todos os colaboradores do restaurante McDonald’s 

de Sumaré, que abraçaram essa causa com entusiasmo e dedicação. Agradecemos e parabenizamos a 

ONG Viralatinhas de Sumaré por sua dedicação e inspiração, prestando esse relevante serviço à 

comunidade. Por fim, gostaríamos de agradecer a todos os membros dessa Câmara Municipal, em 

especial o Vereador Alan Leal por essa honrosa homenagem. Espero que todos nós possamos 

continuar trabalhando juntos em prol de um mundo melhor. Muito obrigado. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço para que as duas filhas do Eder adentrem ao Plenário para tirar uma 

foto, e a equipe que está aí junto. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 17/2024. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Su-- “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sargento Oseias 

Barbosa Pereira e Cabo Ronaldo César Lima de Oliveira, que salvaram a vida de uma criança no 

Município de Sumaré. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, tenho a honra de 

apresentar a presente Moção de Congratulação ao Sargento Oseias Barbosa Pereira e Cabo Ronaldo 

César Lima de Oliveira que salvaram a vida de uma criança na noite de segunda-feira, 19, no 
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Município de Sumaré. Na ocasião, o Sargento Oseias Barbosa Pereira e o Cabo Ronaldo César Lima 

de Oliveira ajudaram uma mãe após a filha dela se engasgar com leite. Conforme noticiado através 

do site policialpadrao.com.br: ‘Na noite dos fatos, os PMs estavam em ponto de supervisão na 

Avenida Soma, quando uma mãe chegou pedindo ajuda. Ela contou que estava alimentando a filha, 

Maria Liz, em casa com uma mamadeira, quando a menina se engasgou e parou de respirar. Com 

ajuda do esposo e de um vizinho, a família saiu em busca de ajuda e encontrou a equipe policial, que 

prestou os primeiros socorros. Por meio da manobra de Heimlich, os policiais tentaram reanimar a 

criança enquanto seguiam para a emergência do Hospital Estadual da Cidade. Durante o trajeto, a 

menina reagiu e esboçou sinais positivos graças ao empenho da equipe. Já na unidade, ela recebeu 

atendimento e ficou sob os cuidados da equipe médica’. Considerando o ato heroico desses policiais, 

fazemos essa homenagem como forma de reconhecimento pelo trabalho impecável e por ter salvado 

a vida de uma criança. Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida 

Moção de Congratulação aos homenageados. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do 

mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 27 de fevereiro de 2024. Alan Leal, Vereador. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável, Vereador Sirineu 

Araújo. Encerrada a votação: com 11 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 18/2024, de autoria do Vereador Willian 

Souza. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 18/2024: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

Legislativa a presente Moção de Congratulação ao Deputado Federal Jonas Donizette pela sua 

dedicada atuação em prol do desenvolvimento e bem-estar da Cidade de Sumaré. É com grande 

apreço que reconhecemos o valioso recurso de quase R$ 6 milhões destinado à área de infraestrutura 

das estradas rurais, e o montante de R$ 1 milhão direcionado à área da saúde. A destinação desses 

recursos demonstra o compromisso do Deputado com o progresso da nossa região, proporcionando 

melhorias significativas na mobilidade e acesso aos serviços de saúde para nossos cidadãos. Seu 

empenho incansável em garantir investimento nessas áreas vitais é digno de reconhecimento e 

gratidão por parte de todos nós. Ao garantir recursos substanciais para aprimorar a infraestrutura das 

estradas rurais, o Deputado Jonas Donizette não apenas promove o desenvolvimento econômico, mas 

também fortalece a integração e a inclusão social em nossas comunidades mais distantes. Da mesma 

forma, seu apoio à saúde pública reflete um comprometimento genuíno com o bem-estar e a 

qualidade de vida de nossos munícipes. Deste modo, é com grande satisfação que expressamos nossa 

admiração e gratidão ao Deputado Federal por sua incansável defesa dos interesses de nossa 

comunidade e sua contribuição significativa para a melhoria de nossa infraestrutura e saúde pública. 

Parabenizamos o Deputado Jonas Donizette por sua liderança visionária e sua dedicação exemplar ao 

serviço público, e esperamos continuar contando com sua valiosa colaboração para o avanço 

contínuo de nossa região. Portanto, Sr. Presidente, em razão da destinação das Emendas 

Parlamentares para o desenvolvimento na área da infraestrutura e saúde, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a presente Moção de Congratulação ao 

Deputado Federal Jonas Donizette”. Sala das Sessões, 27 de fevereiro de 2024. Willian Souza, 

Vereador (líder de Governo). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Willian Souza, autor da Moção. “Vereador “Willian Souza”: Permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Sr. 

Presidente, eu não quero tomar o tempo, mas quero apenas pedir o voto favorável dos Srs. 
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Vereadores desta Casa de Leis, para fazermos uma Moção honrosa ao Deputado Federal Jonas 

Donizette. O Deputado Federal tem nos ajudado muito na Cidade de Sumaré, e nos últimos dias ele 

desenvolveu o envio de R$ 6 milhões de Emendas para a Cidade de Sumaré, para a questão da saúde. 

Eu estive com o Deputado em Brasília, tenho uma excelente relação com ele, mas a relação que 

importa mesmo é a relação que ele tem tido com a Cidade de Sumaré. O Deputado Jonas foi 

Presidente da Frente Nacional de Prefeitos, foi Prefeito de Campinas, foi Deputado, é Deputado 

Federal, uma excelente pessoa, com uma capacidade de cuidar das pessoas incrível, uma capacidade 

de juntar as energias em prol da nossa gente. Nessa manhã, nessa Sessão da Câmara, eu gostaria de 

pedir o voto de todos os Vereadores, para que pudéssemos homenagear o sempre Prefeito de 

Campinas e Deputado Federal, Jonas Donizette, pela sabedoria que tem conduzido o seu mandato, 

pela representatividade da região metropolitana, pelo protagonismo que tem usado para o 

crescimento e desenvolvimento de toda essa região, e pelos investimentos enviados à querida Cidade 

de Sumaré, à nossa Cidade. Como líder do Governo, eu gostaria de parabenizá-lo e agradecê-lo por 

cuidar da nossa gente, do nosso povo, e destinar as suas Emendas impositivas e todos aqueles 

intermédios necessários que precisamos para a nossa Cidade. Parabéns ao Deputado Federal Jonas 

Donizette, e muito obrigado por cuidar da nossa gente. Peço o voto favorável dos Srs. Vereadores. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero 

aqui dar os parabéns para o nosso líder de Governo Willian Souza, pela Moção aí pelo nosso 

Deputado Federal Jonas Donizette. Jonas é do meu partido, e que Deus abençoe ele sempre 

mandando Emenda para nós aqui. Eu não vou falar muito, porque o nosso líder de Governo aí já 

falou bem, e eu estou aqui para agradecer o nosso líder de Governo e o Jonas Donizette, muito 

obrigado. E que Deus abençoe o nosso líder de Governo e o nosso Deputado Federal Jonas 

Donizette. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Presidente, à Moção. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 

13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 19/2024, de autoria do Vereador Alan Leal. “2º Secretário “João Maioral”: 

Moção n. 19/2024, Moção de Congratulações. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, São Paulo, apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação aos 

integrantes da Guarda Municipal e da Polícia Civil que participaram do resgate de uma cachorrinha 

em situação de maus-tratos em Sumaré. Eu, Alan, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, tenho a 

honra de apresentar a presente Moção de Congratulação aos Guardas Municipais e Investigadores 

que participaram da ocorrência de resgate de um animal em situação de maus-tratos. Na última 

quinta-feira, dia 22 de fevereiro, após um dia de trabalho intenso acompanhando as castrações do 

Jardim Bom Retiro, nossa equipe foi acionada para atender uma ocorrência de maus-tratos. Fomos 

até o Condomínio Araucária por volta de 22h. No local da denúncia foi constatada a presença de um 

animal (uma cachorrinha), sem água e sem alimentação, local sujo e em condições inapropriadas. 

Recebemos informações que o animal ficava constantemente naquela situação, além de ser agredido 

de forma recorrente. Resgatamos o animal, a tutora foi presa e colocada à disposição da justiça. O 

trabalho teve êxito pois contou com o apoio valioso dos guardas municipais: Vilmar Anjo da Silva, 

Luiz Alberto Traldi Junior, Rogério Lopes Cavalcante, José Antunes de Bem; e dos investigadores 

de Polícia Ednaldo Ribeiro de Melo, Rosângela Balduino; e ao Secretário Municipal de Segurança 
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Pública Sr. Eduardo Ramalho Clude, aos quais somos imensamente gratos pelo trabalho incansável e 

dedicação diária em prol da segurança de nossa Cidade, além de atuarem de forma tão brilhante 

protegendo vidas, como do animalzinho que foi resgatado e que agora terá oportunidade de um 

recomeço. Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação aos homenageados, para ser entregue em mãos por este Vereador. Sem mais para o 

momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 27 de 

fevereiro de 2024. Alan Leal, Vereador (Patriota). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa. favorável à Moção, Vereador Sirineu Araújo. Questão de ordem do 

Vereador Alan, autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu gostaria que 

fosse transmitido um vídeo, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. Solicito à 

sonoplastia que providencie o vídeo para que ele seja registrado, transmitido. [Exibição de vídeo] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: “Pessoal estamos aqui, quase 10h da noite, em mais um caso 

de maus-tratos, passamos a tarde averiguando um caso de maus-tratos, tivemos castração hoje no 

Jardim Bom Retiro, e aí recebemos a denúncia e fomos averiguar. O animal estava sem 

alimentação, sem água, sem ração, em um local totalmente insalubre, cheio de fezes, e o que me 

deixou muito assustado eram os relatos dos vizinhos”. “Munícipe”: “Na parte da noite, xinga ele 

de tudo, bate nele com chinelo”. “Orador não identificado”: “Judia bastante?” “Munícipe”: 

“Judia e deixa ele passar fome. Quando chove aí, deixa ele trancado para fora, não chama ele para 

dentro”. “Munícipe”: “Semana passada eu vi ele aqui...”. “Orador não identificado”: “O Duda, 

né?”. “Munícipe”: “Isto”. “Orador não identificado”: “Três dias seguidos? Está da mesma forma 

o animal tá”. “Munícipe”: “Está desesperado atrás de comida. Sem água e sem comida três dias”. 

“Orador não identificado”: “Da mesma forma”. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: “Que esse 

animal aqui estava sofrendo agressões, que eles deixava ela sem alimentação, a veterinária acabou 

de fazer o laudo e constatou maus-tratos. A tutora ficará presa, porque as pessoas precisam 

aprender, crime de maus-tratos é cadeia! Então, mais um caso solucionado, já passou pelo 

veterinário e vai ficar para adoção. E todos os casos que tiverem aqui na nossa Cidade, estaremos 

combatendo”. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, público que nos assiste, eu quero agradecer aos Policiais Civis aqui da nossa 

Cidade, à Guarda Municipal que esteve conosco nesse caso, e deixar registrado aqui que casos como 

esse infelizmente são bem recorrentes aqui na nossa Cidade, existem muitas denúncias de 

condomínios, de pessoas que deixam animais em apartamentos e que não cuidam. Então, deixar bem 

claro para eles que se não cuidar, realmente, Presidente, é o nosso papel aqui cuidar dos animais que 

sofrem maus-tratos. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não 

have... É, já foi, na verdade, já teve a votação. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado, às 

13h04. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu quero aqui, antes de dar questão de ordem para o Vereador, dizer que nós temos 

um prazo de 30 minutos para voltar para a Ordem do Dia. Questão de ordem do Vereador. Tá, então, 
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daqui 30 minutos retornamos para a Ordem do Dia. Encerrado às 13h04. [Sessão suspensa] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço que os Vereadores registrem suas presenças. Maravilha! Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 27 de fevereiro de 2024, às 14h11. Ordem do Dia: temos dez Pedidos de 

Urgência. Primeira Urgência está assinada por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a 

V.Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 36/2024, autoria Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 1.503.446,31, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V.Exa., Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: E o meu voto é 

favorável à Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. ao Requerimento 

de Urgência. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto Lei n. 36/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 36/2024, Mensagem n. 13/2024, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 1.503.446,31, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência: O Requerimento 

de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

37/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 100 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 26 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 37/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 
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Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei n. 37/2024, Mensagem n. 14/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 100 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Projeto de Lei, Vereador Sirineu. Vai 

votar, Willian? Willian, vai votar? Não computou. Encerrada a votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu cabelo está arrumado, o meu cabelo está... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. O cabelo está bonito, ô, 

Sirineu, o cabelo está bonito. Terceira Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 38/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 500 mil, 

para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro 

de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 38/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 38/2024, Mensagem n. 15/2024, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 500 mil, 

para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Quarta Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 39/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 500 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários que se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 
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Lei n. 39/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 39/2024, 

Mensagem 16/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 500 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Verea... “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Quinta Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 40/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 12.834.380,43, para os fins 

que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei n. 40/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 40/2024, 

Mensagem 17/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 12.834.380,43, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Sexta 

Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 41/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre a contribuição para o fim de custear as complementações de aposentadorias e pensões 

que vierem a ser concedidas aos servidores admitidos antes da promulgação da Lei Municipal 3772, 

de 20 de fevereiro de 2003, e dá outras providências - 2003, perdão’. O Pedido da Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de 

fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum 
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voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 41/2024. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 41/2024, Mensagem 18/2024, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a contribuição para o fim de 

custear as complementações de aposentadorias e pensões que vierem a ser concedidas aos servidores 

admitidos antes da promulgação da Lei Municipal n. 3772, de 20 de fevereiro de 2003, e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Sétima Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 42/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 9.135.485,71, para os fins que 

especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis ao Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 42/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei de n. 42/2024, Mensagem 19/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 9.135.485,71, para os fins 

que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O 

meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Sirineu 

Araújo, favorável ao Projeto de Lei. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Oitava Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura ao Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 43/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

9.338.721,80, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro 

de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 
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permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis ao Pedido de 

Urgência, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de 

Lei n. 43/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 43/2024, Mensagem n. 20/2024, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 9.338.721,80, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V.Exa., Vereador Sirineu Araújo. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Nona Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 44/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 8,528 milhões, para os fins que especifica e dá 

outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 44/2024. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação 

Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 44/2024, Mensagem n. 21/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

8,528 milhões, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V.Exa., favorável, Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto do Vereador Ulisses Gomes, favorável ao Projeto de 

Lei. Encerrada a votação, com 19 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei; 

Décima Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V.Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 45/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 
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Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 9.926.400,00, para os fins 

que especifica e dá outras providências'. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de fevereiro 

de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei n. 45/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento também: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 45/2024. 

Mensagem 22/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 9.926.400,00, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. O voto do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a vota... o Vereador Sirineu já votou favorável, é isso? “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V.Exa., duas vezes favorável. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Pode crer. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Mas só vale uma-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Pode crer. Certo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --vez só, tá? Encerrada a votação, com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1 da Ordem do Dia, Item 1 

e Item 2 sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; Item 3: Discussão e votação ao Projeto 

de Lei n. 4/2024 de autoria: Rodrigo Dorival Gomes: “Denomina a Escola Municipal do Jardim das 

Estâncias de EMEI Dirce Aparecida Menuzzo Ricato". Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável. 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor ao Projeto de Lei, Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Eu queria pedir para a V.Exa., se pudesse fazer a leitura da Justificativa, eu 

agradeço. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador, o seu pedido é uma ordem. Poderia, por 

favor, o 1º Secretário fazer a leitura da Justificativa do Projeto de Lei n. 4/2024. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Dirce Aparecida Menuzzo Ricato, nasceu na Cidade de Sumaré na manhã do 

dia 7 de setembro de 1948, no mesmo momento em que ocorria o Desfile Cívico da Independência 

do Brasil. Filha de descendentes italianos e moradores da Cidade de Sumaré, Ipolito Menuzzo e 

Celestina Quaglio Menuzzo, ambos agricultores. Passou boa parte de sua infância morando na zona 

rural, junto com suas irmãs: Anair Menuzzo e Maria Augusta Menuzzo Cornélio. Na idade escolar 

mudou-se para o centro da cidade para concluir os seus estudos. Já em sua juventude conheceu 

Everaldo José Ricato, com quem casou-se em dezembro de 1972, e dessa união nasceram seus filhos: 

Luciana Aparecida Ricato e Luciano Ricato. Iniciou sua carreira profissional nas indústrias têxteis do 

Município e, posteriormente, trabalhou na Prefeitura Municipal de Sumaré, inclusive na área de 

Ação Social, na qual aposentou-se. Dirce foi uma pessoa trabalhadora e dedicada à área social, 

sempre lutando a favor de boas causas e levando alegria por onde passava. Neste sentido, apresento o 

presente Projeto de Lei, denominando a Escola Municipal do Jardim das Estâncias de EMEI Dirce 

Aparecida Menuzzo Ricato”. Sala das Sessões, 31 de janeiro de 2024. Rodrigo Dorival Gomes, 

Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura da Justificativa, o Projeto de Lei continua 
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em discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor do Projeto. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Peço para poder falar aqui do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero aqui pedir 

para V.Exas., que possam votar esse Projeto de Lei, para que possamos dar ciência de que a dona 

Dirce Aparecida Menuzzo Ricato esteve entre nós, viveu entre nós, fez a sua parte, nascida de 

Sumaré. Criou família, mãe, esposa, avó, cujos filhos: Luciana Aparecida Ricato e Luciano Ricato 

(nosso amigo), agradeço por estar aqui presente no Plenário. E dizer que, com certeza, todos aqui 

conheceram a dona Dirce Aparecida Menuzzo Ricato, também com muita honra, falo do Sr. 

Everaldo José Ricato (nosso amigo), com a família conhecida, com a boa índole aqui dentro da 

Cidade de Sumaré, e cujo está colhendo frutos. Não queria estar fazendo essa homenagem, mas é 

com muita honra que neste momento estamos homenageando a dona Dirce, e nomeando a escola que 

recentemente foi inaugurada pelo nosso Prefeito Luiz Dalben, para poder eternizar aqui nessa Casa e 

na Cidade de Sumaré a grande pessoa e maravilhosa mãe, avó, esposa que foi a dona Dirce Ricato. 

Peço o voto de todos e agradeço desde já. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, queria dar os parabéns ao nosso 

amigo Vereador Rodrigo Dorival Gomes pela propositura do Projeto. Tem alguns projetos que nós 

não queríamos votar, né? Seria muito melhor se a dona Dirce estivesse entre nós aqui, uma mulher 

maravilhosa, uma amiga, companheira, uma mãe, uma esposa de excelência em tudo que fazia. 

Passamos vários momentos juntos. Infelizmente, podemos aproveitar pouco Minas Gerais com a 

dona Dirce, mas ela foi uma mulher maravilhosa, não é porque nós estamos votando aqui não, mas 

quem teve o prazer de conhecer a dona Dirce, saber da esposa que era, da mãe que era, da mulher 

que era, da amiga que ela era, sabe do que eu estou falando. Então, é com uma honra que eu voto 

esse Projeto, não gostaríamos de estar fazendo esse tipo de homenagem, mas infelizmente Deus 

prepara algumas pedras no nosso caminho que a gente tem que passar. Mas, enfim, Presidente, queria 

mais uma vez dar os parabéns ao nosso amigo Vereador Rodrigo pela propositura do Projeto, conte 

com o meu voto, Vereador. Deus abençoe. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador do João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também faço uso da Tribuna. 

Primeiramente, quero parabenizar o Nobre Vereador Rodrigo Dorival Gomes pelo Projeto, e dar o 

nome da dona Dirce nessa escola, é realmente, é um nome, foi muito bem escolhido. É uma pessoa, 

eu conheci, tive a honra e o prazer de trabalhar com ela na Secretaria de Mobilidade Urbana, uma 

pessoa que sempre fez, tentou, fez o serviço dela com muita excelência, é uma pessoa dedicada que 

eu sempre, antes, se dava muito bem, conversava muito lá na Secretaria. Então, eu acho que é o 

momento certo, como já foi citado pelos nobres companheiros. Seria melhor estar fazendo uma 

Moção de Congratulação, pelo trabalho que ela estava fazendo, mas Deus assim quis, eu acho que é 

muito justo essa homenagem para que fique eternizado no Município de Sumaré. Parabéns, 

Vereador. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Exmo. Vereador 

Rodrigo, meu amigo, meu irmão, eu quero primeiro parabenizar a V. Exa., por apresentar um Projeto 

de tamanha relevância, de tamanha importância e o reconhecimento público deste momento. Eu 
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quero aqui cumprimentar o nosso amigo Luciano Ricato, que é um grande orgulho para a Cidade de 

Sumaré, um servidor dedicado, empenhado que todos nós temos orgulho da sua educação, dos seus 

princípios, do tratamento que tem com todas as pessoas, independente das forças partidárias que 

exerce. Você é uma pessoa que eu tenho um respeito inenarrável, uma admiração incrível, e não é de 

hoje. Desde muito tempo que nós nos conhecemos, você tem o meu respeito, minha consideração. 

Então, parabenizo o ser humano que você é, a pessoa, o homem, o servidor público que você é. E 

sobretudo, cumprimentar teu pai, né? E também a saudosa tua mãe, por quê? Essa educação é fruto 

de um berço que foi dado a você com muito carinho, com muita atenção. A tua mãe frequentou a 

todos esses lugares, os ambientes políticos, e sempre víamos ela com sorriso no rosto, com uma 

energia positiva, com positividade, com educação, com trabalho, com seriedade, com compromisso. 

Então, essa homenagem, é uma homenagem que não traz de volta, mas faz com que fique para 

sempre na história da Cidade. Onde ela estiver, eu acredito que ela está muito feliz, porque a 

colaboração dela e de toda a família é inenarrável para a construção da Cidade de Sumaré. Que Deus 

abençoe. Parabéns, Vereador Rodrigo, mais uma vez, conte com o meu voto. E é uma das 

homenagens mais merecidas do ano até o presente momento. Que Deus abençoe. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Parabenizar o Vereador Rodrigo pelo Projeto de Lei, muito feliz de estar votando nesse Projeto pela 

dona Dirce e pela amizade que nós tínhamos. Por incrível que pareça, quando eu estava me 

recuperando da covid, no quarto ao lado se encontrava a mãe do Luciano. O Luciano, acho que foi 

uma das primeiras pessoas que me viu hospitalizado, eu tinha acabado de sair da UTI, tanto ele, 

como o pai dele; sem falar no avô dele que trabalhou junto com o meu saudoso pai aqui na Prefeitura 

de Sumaré, nos anos 80, 70, 80. Então, a gente tem um conhecimento, sabe do valor dessa família na 

Cidade de Sumaré, o quanto eles colaboraram e contribuíram. Luciano, infelizmente a homenagem 

não é em vida, né? Mas, mesmo assim, jamais será esquecida e está no nome de uma escola que é de 

muito bom valor, viu, Rodrigo? Será eternamente lembrada. Parabéns, Rodrigo. Luciano, parabéns 

pela sua mãe, seu pai, como esposo dela e a sua irmã. Parabéns. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: O senhor me autoriza a falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, claro. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero aqui dar os parabéns para o Nobre 

Vereador Rodrigo Gomes, e também para o Luciano Ricato, hein, Luciano? Eu conheci a sua mãe, 

mas não tive assim a amizade, assim, de conversar com ela. Mas você como filho, e a educação que o 

senhor tem aí, tudo que a gente pede, o senhor tem, dá a maior atenção para nós Vereadores aqui e 

para a população de Sumaré. Então, esse nome nessa escola, Vereador, vai ser bem visto, bem 

elogiado. O senhor teve a honra de pôr e agradeço o senhor. Parabéns, parabéns, Luciano, que Deus 

abençoe você e a sua família aí. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Rodrigo pelo Projeto, é um prazer 

estar votando. Não tive a oportunidade de conhecê-la, mas assim como o Vereador Caverna disse, se 

tratando da educação que o Luciano tem, da pessoa que ele tem, pelo pai dele, conheci o Luciano no 

primeiro mandato meu, no Governo do Prefeito Bacchin, na época. E sempre é a mesma pessoa, 

mesmo eu estando no mandato ou fora do mandato, sempre uma pessoa, atencioso, respeitoso, 
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educado. Então, Luciano, eu acredito que a gente é o espelho do que os nosso pais são, e acredito que 

a sua mãe era uma pessoa fantástica, porque você é uma pessoa fantástica. Eu queria deixar uma 

sugestão para a Casa aqui, que eu estudei no Luiz Campo, uma escola do Estado, e lá tem a foto da 

pessoa que foi homenageada. Eu acredito que seria importante ter uma foto da pessoa que é 

homenageada na escola e, também, ter a Justificativa, né, que é plausível para que os alunos que 

estejam estudando naquela escola, eles saibam um pouco da história da pessoa que leva o nome da 

escola. Então, fica uma sugestão para a Casa aqui, se todo mundo quiser fazer em conjunto, ou se 

alguém quiser fazer. Se vocês não quiserem fazer, eu vou fazer. Obrigado a todos, que Deus abençoe 

o Luciano, a família dele e a finada mãe dele, porque eu tenho certeza, onde ela estiver, ela está feliz. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero aqui 

parabenizar o nosso Nobre Vereador Rodrigo Dorival Gomes, Digo(*), parabenizar por essa Moção 

muito bem explicativa, uma Moção merecedora. A dona Dirce foi pessoa que a gente houve(*) a 

oportunidade de trabalhar em campanha política, olha, lá em 76. Depois, depois, viu, Luciano? Você 

sabe disso, você era bem jovenzinho, né? Mas também quero aqui lembrar do seu pai também, que é 

um grande parceiro na caminhada, né? E o Luciano que é essa figura que está aqui, figura que a 

gente tem o prazer de lhe dar, de conversar, de pedir as coisas, ele atender com toda a atenção, viu, 

Luciano? Continua assim, viu? Você é um bom menino, muito educado, é um servidor que está aí 

para servir, é o servidor público. Nós sabemos que nós somos servidor público, nós estamos aqui 

para servir. E você cumpre esse papel muito bonito, muito bonito, nem vou falar muito bom, muito 

bonito, viu, que é bonito de se ver. Toda hora que a gente procura falar com você, você está disposto 

a dar a explicação, dar orientação, então, continua assim, parabéns, viu? E a sua mãe está recebendo 

essa homenagem aqui, é aquilo que a gente fala: Não era isso que nós queria estar falando aqui, mas 

assim Deus quis, né? Mas eu quero aqui até fazer uma concordância com o Nobre Vereador Rudinei 

Lobo, eu acho que é de grande importância, né, eu acho que a foto representa muito, né? Para quem 

só vê o nome, às vezes não vai lembrar(*), para quem vê a foto vai conseguir lembrar, né, quem que 

é essa pessoa, e maravilhosa que era. Então, parabéns, Luciano, continua assim, representando a 

mamãe que está lá com Deus. Parabéns, Vereador. Parabéns, mais uma vez. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. [Falando fora do microfone] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, claro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu sei que já 

foi falado bastante aqui, tudo que se falar aqui não vai refletir o que era essa família, o Ricato. O que 

nós temos aí hoje é uma homenagem muito bem... aliás, eu queria dizer para o nosso Nobre Vereador 

Rodrigo, uma mensagem muito merecidamente pela pessoa, pelo que essas pessoas representam para 

a nossa Cidade. Aproveitando o gancho aqui, em nome do Luciano, que é um exemplo de 

funcionário público, parabenizar todo nosso funcionalismo(*) público que, na minha opinião, é os 

melhores funcionários públicos da nossa região. Eu vejo isso em cada um. Então, aproveitando essa 

oportunidade para dar um, parabenizar todos os funcionários públicos. E não vou dizer muito da 

família Ricato não, porque eu a conheço há anos, Sr. Everaldo é um amor de pessoa, tanto o Luciano 

como é como pessoa. E o que nós temos que dizer, que um dia nós vamos partir daqui. E feliz aquela 

pessoa que merece uma homenagem dessa. Então, a homenagem é muito bem recebida, mais uma 

vez, Nobre Vereador, parabéns pela homenagem, é desse tipo de homenagem que nós gostamos aqui 

de votar, e com o coração mesmo dentro dessa Casa. Obrigado, Sr. Presidente, era isso que eu tinha a 
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expor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do 

local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Rodrigo pela, autor da homenagem; e falar aqui com 

o Luciano, grande amigo que eu tenho aqui do Poder Público, não conhecia a mãezinha dele, mas 

tenho certeza que ele e todos estão felizes com essa linda homenagem, nada mais justo do que 

eternizar na história o nome da dona Dirce em uma escola municipal. Eu acho que é orgulho para 

toda a família, saber que o nome de uma escola está sendo dada. Luciano, tenho certeza que por mais 

que bate a saudade, mas você está feliz em saber que a sua mãezinha está sendo homenageada. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Enquanto há votação, eu queria aqui, estou fazendo minha votação, também, 

favorável ao Projeto de Lei. Queria aqui parabenizar o meu amigo Rodrigo Dorival Gomes. Queria 

aqui falar ao Luciano, acho que chegou a irmã dele aí, também, agora, né? Amiga? Tem a irmã, não 

veio, né? A irmã não veio, tá. É amiga, amigos, né, que estão juntos aí com o Luciano. Eu queria dar 

a minha solidariedade, deixar a minha solidariedade a você e a sua família, aos amigos. E queria 

dizer que a escola lá é pertinho da minha casa, né? E eu queria nomear, mas quando eu fiquei 

sabendo que o Rodrigo queria nomear com a vossa mãe, eu falei: “Viu, muito bem nomeado, pode 

fazer o Projeto”, e parabenizei o Rodrigo Dorival Gomes. E as crianças, não sei qual foi o Vereador 

que disse que, sobre a escola, que é uma escola que todos vão se sentir bem com o nome, algum 

Vereador me antecedeu nessa fala. Mas eu quero dizer que todas as crianças, um dia, algumas 

crianças vão perguntar para alguns professores: “Porque Escola Dirce Aparecida Menuzzo Ricato?”. 

Porque, na verdade, hoje falam Escola Jardim das Estâncias e Parque Pavan. Na verdade, algumas 

crianças vão perguntar e essa história da sua mãe nunca vai acabar, porque os professores sempre vão 

falar da dona Dirce. Então, quero parabenizar, mais uma vez, Rodrigo; e parabéns pela mãe de que 

teve, né, que ela, eu sei que ela está muito contente hoje lá, e você também está com o coração alegre 

nessa data pela homenagem. Parabéns, Deus abençoe. O voto do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V.Exa., favorável, Vereador Sirineu. Encerrada a votação: Com 

21 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade. Parabéns a todos 

os Vereadores. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor do Projeto. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Presidente, eu queria agradecer a cada Parlamentar pelo voto, por aqueles que 

dedicaram a palavra a dona Dirce, à família do Luciano, agradeço a cada um de coração. Parece um 

ato simples, mas não é não, para a família e que nem cada um disse aqui, será eternizado e bem 

lembrado pelo nosso Presidente, se uma ou duas, ou três crianças passarem por ali, quiseram saber a 

história, né, do nome daquela escola(*), com certeza o nome está eternizado. Agradecer de coração. 

E depois, Presidente, se possível depois que finalizar a Ordem do Dia, se os Vereadores puderem 

aguardar para a gente fazer uma foto aqui, depois que encerrar a Sessão. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Seu pedido é uma ordem, eu acredito que todos os Vereadores vão poder aguardar essa foto. 

Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 31/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Dispõe 

sobre a criação do Plano Municipal de Informações e Contingências sobre Chuvas”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final, também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “2º Vice-
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Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

da V.Exa., favorável ao Projeto de Lei, Vereador Sirineu. Questão de ordem do Vereador Tião. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Enquanto os Nobres Vereadores votam, eu queria 

convocar a Comissão de Educação e Saúde, para a reunião da Comissão, quinta-feira às 14h. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V.Exa., Vereador Tião. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável ao Projeto de Lei, Vereador Ulisses. 

Mais alguma Comissão queria fazer o registro? “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Reunião de Justiça e Redação, quinta-feira 

às 13h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V.Exa., Vereador. Encerrada a 

votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a 

Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 27 de fevereiro de 

2024 encerrada às 15h04, e que todos vão em paz para as suas casas. Peço para que todos os 

Vereadores venham até a frente para tirar uma foto junto com o nosso amigo Luciano e seus amigos 

que estão presentes. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 27 de fevereiro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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